

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Гор. Москва, Государственный Ру-
мянцевский музей

Библиотека и Губкема Р. И. Д.

Библиотека и Губкема Р. И. Д.

Ленские дни.

В истории рабочего движения и социал-демократии, в период подъема после 1911 года, знаменитый "ленский расстрел" сыграл крупную историческую роль.

В далекой лесной (таежной) пустыне, за 700 верст от Петербурга, за 2000 верст от железной дороги и более чем в 500 верстах от большой водной дороги (реки Лены) раскинулся на сотни верст Ленский золотопромышленный район. Капитал здесь царил безраздельно. "Экономика" и "политика" были объединены здесь в самой откровенной, самой наглой форме: все органы политической власти — полиция, суд, военное начальство, школа — находились в руках или на откупу у капиталистических золотопромышленных фирм. И между этими фирмами царил самодержавие над всем районом "Ленское золотопромышленное товарищество".

Самодержавие Ленского товарищества находилось в прямой связи не только с петербургским самодержавием, но и с международным империализмом. Значительная часть акций ленского золотопромышленного товарищества принадлежала англичанам, французам и американцам, а в Петербурге во главе акционеров стоял бывший министр промышленности и торговли В. И. Тимирязев. Акционерами Ленского товарищества состоялись и крупнейшие бюрократы, и представители профессорской интеллигенции, и представители либерализма.

На приисках Ленского товарищества полностью царили права крепостного права, — вплоть до права высших чинов распоряжаться по своему произволу женами и дочерьми рабочих. А перед забастовкой Ленское товарищество систематически ухудшило положение рабочих: уменьшало заработок, увеличивало штрафы, поднимало цены на съестные припасы (кроме хозяйских лавок, их негде купить), обсчитывало, расплачивалось талонами вместо денег, ухудшало рабочие жилища и обогревание шахты.

20 февраля 1912 г. рабочие предъявили следующие требования:

- 1) восьмичасовой рабочий день вместо 10 часов;
- 2) увеличение платы на 30 проц.;
- 3) отмена штрафов;
- 4) отмена расплаты, вместо денег, талонами на лавку;
- 5) признание рабочей комиссии, следящей за правильностью замера за боев и выработки породы;
- 6) увольнение рабочих с согласия рабочей комиссии;
- 7) неприкосновенность делегатов рабочих;
- 8) вежливое обращение;
- 9) улучшение медицинской помощи;
- 10) оплата сверхурочных работ по соглашению и оплата времени хождения в отдельные пункты, как за работу.

11) выдача расчетных книжек на руки;

12) регулярная уплата денег за дни болезни и увечья по вине предприятия;

13) увольнение 27 лиц из администрации.

Затем еще было требование о размещении женатых рабочих отдельно от холостых.

Войска в районе приисков было недостаточно, и первое время администрация приисков держала себя уклончиво, соглашаясь даже на удовлетворение более мелких требований. А между тем войско уже было вызвано.

Из Иркутска был послан жандармский ротмистр Трешенко и прокурор.

Были арестованы выборные от рабочих, избранные по предложению исправника и окружного инженера.

4-го апреля рабочие отправились на Надеждинский прииск для переговоров с прокурором по поводу этих арестов.

Онишли узкой лесной дорогой, свернули некуда — всюду глубокий снег.

Навстречу рабочим вышел инженер Тульчинский и стражник. Во время разговора с ними, без всякого повода и предупреждения, началась, по приказанию Трешенко, стрельба по рабочим. При первом же выстреле безоружные рабочие бросились на землю; солдаты продолжали расстреливать лежачих.

По первым сведениям, убито было 150 чел., ранено около 250. На самом деле жертв оказалось больше. Помощи раненым почти не оказывалось, и они умирали десятками. На следую-

щий день рабочие с женами и детьми окружили кишу убитых, сваленную у ледников, и искали своих родных и близких. Страшное возмущение овла- дело рабочими, когда они убедились, что, вместо оказания медицинской помощи, раненых сваливали в сани, как брезна, и развозили по трем больницам, находившимся на расстоянии 23 верст. В больницах же в-половина бро- сали на пол, где раненые и на сле- дующий день лежали без всякого при- смотра. Умерло от ран, благодаря этому, более ста человек. 8 апреля похоронено 250 человек, а 9 еще ссыпало ста человек.

Убитых и умерших от ран коронила полиция. Рабочих близко к похоро- нам не подпускали.

Расстрелы рабочих во имя барышей капитала и раньши в России не были предностью. Во время усмирения московского восстания было про- явлено усмирителями еще больше сибирской страсти, чем 4 апреля на ленских приисках. Для истории же рабочего движения новостью явился не расстрел, а то, как встретили этот расстрел рабочие массы по всей Рос- сии.

Встретили они его не молчанием, а горячим деятельным протестом.

В заседании Государственной думы

11 апреля обсуждался вопрос о лен-

ских событиях. И тут министр внутренних дел Макаров дал под аплодисмен-

ты правых депутатов свой знаменитый ответ:

— Так было и так будет вперед.

Телеграф разнес ответ Макарова по всей России. Никакая революционная агитация не произвела бы такого сильного впечатления, какое произвели эти слова министра. Не только со всех заводов Петербурга, но и со всех концов России полетели по телеграфу известия о резолюциях и забастовках протеста: из Киева, Харькова, Нико- паева, Кадыевки, Томской губернии, Саратова, Одессы, Херсона, Екатери- noslavskaya, Риги, Гельсингфорса, Виль- ны, Юзовки, Киренска, Нахичевани, Ахангарска, Нижнего-Новгорода, Ха- баровска, Сосновца, Варшавы, Бело- стока, Юрьева, Вологды, Бобруйска, Баку, Самары, Ростова-на-Дону, Лу- ганска, Сормова и других городов.

В Москве забастовки протеста при-

яли форму перекличающейся волны: сегодня бастуют одни, завтра — другие, забастовки захватывали здесь самые крупные предприятия, преимущественно металлургические: Гужона, Бромлей, Густав Лист и другие, а также Мытищинский вагоностроительный завод. Забастовки проходили дружно и превращались в митинги и демонстрации. Почти везде отчислялся однодневный заработка в пользу се- мейства ленцев.

В Петербурге, кажется, не было

предприятия рабочее которого не вы-

разили бы протеста в той или иной

форме. Забастовка сплошь и рядом

стихийно превращалась в уличную де-

монстрацию с пением "Все жертво- пали" и с красным знаменем. Иногда демонстрации предшествовали митинг («массовка»).

Следует отметить, что не только

среди рабочих, но отчины и среди

студентов ленский расстрел встре-

тился тогда откликом. А в Петербурге

студенты и курсистки приняли очень

заметное участие в демонстрации 15

апреля на Невском проспекте.

14 апреля по высшим учебным за-

ведениям и по заводам были распро-

странены воззвания с призывом к де-

монстрации. С утра на следующий

день на Невском появились отряды

казаков, жандармов и городовых, но

еще раньше их собралось много "гу-

ляющих": рабочих, студентов и курсисток. Вскоре началась сбывшаяся во времена самодержавия картина демонстраций на Невском: то здесь, то там "гуляющие" соединялись в группы, раздавалось пение, появлялся красный флаг. К группе бросалась полиция, разгоняла, арестовывала. Это продолжалось в течение 2 или 3 ча- ссов.

Были демонстрации и в других ме-

стах: на Садовом, на Знаменской пло-

щади, на Надеждинской улице, на Пе-

тербургской стороне.

Ответ на ленский расстрел, по

своему духу протеста и по единоду-

шию рабочих, явился повторением то-

го ответа, который был дан рабочими

после расстрела 9 января в Петер-

бурге. Стало ясно, что воскресает ре-

волюция, задушеннная 5 лет назад, сконструирована и распространяется

всемирный кредитор.

ЦАРИЦИН, 6. Началась пашня.

Тяга к засеву необычайная. Наблю-

далось много случаев, когда у семейств,

умерших от голода, семена оставались

нетронутыми. Население умоляет ус-

корить доставку семян.

Ручная сажалка.

Царицынским губземупралением

заключено соглашение о сооружении

сажалки для засева 1000000 пудов

земли в 1922 году. Сажалка

будет установлена в селе Красном

Богдановке, в 10 км от Царицына.

Сажалка будет работать вручную.

100.000 манифестантов

РИМ, 5. Из Милана сообщают, что похороны убитого фашистами рабочего железнодорожника превратились в грандиозную манифестацию, в которой приняли участие 100.000 человек. Были представлены все рабочие партии и профсоюзы.

На берлинской конференции.

БЕРЛИН, 6. После принятия общей декларации З-х интернационалов представитель З-го интернационала сделал следующее заявление: «Делегация исполнительного комитета коммунистического интернационала после тяжелых сомнений решила согласиться на предложенную представителями Берлинского интернационала декларацию.

Сомнения в ней были вызваны прежде всего тем, что 2-й интернационал категорически отказывался выставить в числе лозунгов демонстраций лозунг об отмене Версальского договора. Таким образом величайшее международное рабочее объединение остается позади более дальновидных западно-европейских либералов. Это не позволяет верить, что 2-й интернационал действительно хочет бороться против опасности, заключенной в Генуе, и действительно будет бороться всеми средствами против наступления капиталистов.

Тем не менее делегация Исполнительного комитета коминтерна решила голосовать за общие резолюции, принятые Генуэзской конференцией, будут иметь для Франции характер пожеланий, которые французское правительство имеет право принять или отвергнуть.

Боятся коммунистической заразы.

Из Рима сообщают, что первое заседание Генуэзской конференции состоится в воскресенье. На этом заседании будет обсуждаться вопрос о полномочиях отдельных делегатов. Между прочим, будет расследоваться вопрос об именах отдельных членов Российской делегации, известных лишь по партийным псевдонимам, которые не могут быть допущены в юридических документах. Итальянское правительство отказалось разрешить приезд в Геную во время конференции представителям различных русских организаций, существующих заграницей. Итальянское правительство заявило, что ни один русский, кроме официальной Советской делегации, не будет допущен в Геную.

Фокусы Франции.

ЛОНДОН, 5. Попытка Франции поставить Генуэзскую конференцию под покровительство Лиги Наций потерпела неудачу. вследствие твердой позиции, занятой Англией и Италией. Участие Лиги Наций ограничится лишь присутствием представителей ее финансово-экономической комиссии.

Ни штук — ни порют!

ЛОНДОН, 5. Французский совет министров решил, что постановления, принятые Генуэзской конференцией, будут иметь для Франции характер пожеланий, которые французское правительство имеет право принять или отвергнуть.

300,000,000 долларов за царские пушки.

ГАННОВЕР, 6. Наблюдатель Соединенных Штатов на Генуэзской конференции воспользуется своим правом главным образом для поддержки требование уплаты 300,000,000 долларов, которые, по расчету Америки, должна ей Россия.

Правильный взгляд.

ГАННОВЕР, 7. Из осведомленных источников передают, что Германская делегация отвергнет английский план международного синдиката и будет настаивать на единственно возможном совместном сотрудничестве с Советской Россией. Сама Германия займется восстановлением транспорта. Россия германской делегации предложит принять на себя устройство прямого железнодорожного сообщения между Германией и Россией и улучшение водных путей.

Лондон о довоенных долгах России.

ЛОНДОН, 4. «Дейли Телеграф» опубликовал сегодня часть доклада лондонской конференции экспертов, относящихся к созданию комиссии по управлению русскими государственными

долгами. Эта комиссия должна ную задачу по весенней очистке города международной. Комиссия по рода. Надо пожелать, чтобы эта управлению русскими долгами должна была с честью быть выполнена ею, а это будет находиться в полной зависимости от группы народов — кредиторов России и от Советправительства. Функции этой комиссии следующие: 1) контроль над смешанными третейскими судами, и этому новому институту, с одной стороны, и от уменья самого института найти выход из тяжелого положения, созданного общей разрухой, путем предъявления к населению лишь выполнимых требований,

А. Н.
Содержание сторожу должно платить за заселение квартила по ставкам, определенным коммунальным отделом и согласовано с Губпрофсоветом и по распределению между в нем им заселен кварта.

Этим всем первым чинам будет заведоваться организацией малкой базы к населению администраций единицы коммунального хозяйства — городского квартала

А. П.

ЖИЗНЬ ВОЕННОГО РАЙКОМА**В военрайкоме.**

9 апреля в помещении гар клуба состоялось общегарнизонное собрание коммунистов. Был заслушан доклад о двухнедельные проверки помоши голодющим волжанам и отчет Губвоенномогола.

Докладчик отметил ряд пробелов, имеющих место в работе помоши до сих пор, и настоячиво призывал собрание к устранению их и увеличению количества отчислений, несмотря на скучность красноармейского пайка и незначительность жалования. Собрание отнеслось к этому очень внимательно и прошло с большим воодушевлением. По заслушании обоих докладов, собрание приняло следующую резолюцию:

«Собрание коммунистов войсковых частей и учреждений г. Барнаула, заслушав доклад о «двуночельнике проверки» и отчет комиссии, постановляет:

1) Провести во всех частях общие красноармейские собрания. Комиссия помоши сделать на них отчет о своей работе и установить порядок и норму продуктовых и денежных отчислений, сделав их постоянными и регулярными.

2) Опубликовать в Кр. Алтае» те части, которые не относятся с должным вниманием к вопросу помоши.

3) Увеличить количество спектаклей и концертов в пользу голодающих.

4) Губвоенномоголу усилить свою работу и срочно организовать в Барнауле детский дом на 100 человек.

5) Помогать частям и учреждений вести строгий учет всего поступающего и давать об этом точные сведения Губкомиссии».

По окончании собрания присутствующие сдали президиуму кольца, имеющиеся у них на руках, поручившиеся собрать на местах секретари ячеек.

На основании постановления общего собрания коммунистов гарнизона гор Барнаула, все члены и кандидаты РКП, входящие в военрайком, в 2-х дневный срок должны сдать все имеющиеся у них золотые и серебряные вещи для передачи их в пользу голодающих.

ХРОНИКА**Голос трудящихся.**

Заслушав доклад тов. Мартыненко о голода в Поволжье и об изъятии церковных ценностей, рабочие маслобойного завода находят постановление ВЦИК правильным. Огромные багажи монастырей и храмов всех религий служат только украшением и они должны превратиться в хлеб для голодающих поголовки.

Рабочие предлагают совлади изъять все, что не имеет существенного значения для исполнения религиозных обрядов, для спасения миллионов людей от голодающей смерти.

2 Красном Кресте

Для распространения влияния общества «Красного Креста» на деревню в районах Бийском, Горно Алтайском, Усть Пристани, Алейской, Рубцовске посланы уполномоченные, по следние устанавливают тесную связь с деревней, благодаря чему из деревни начинают поступать пожертвования.

Дети голодающим Поволжью.

7 апреля силами детей поселка ст. Шипуново был поставлен спектакль в пользу голода Поволжья Собранных денег 1.176 000 р.

Ночные сторожи.

В ряду участников за последние времена случаев взорвания, грабежа и даже убийств отдел управления Губвоенномогола внес в согласование с Губкомитетом вроэва цыклические о начальных сборах.

По проекту предполагается, что в каждой квартале, или районе, который дележ будет иметь «важнейшую старость», население должно «важить и сдерживать начальника старосты, стоящего подчиненным квартальному старосте и выполняет требования милиции, находящейся организацией начальника и имущественной безопасности граждан».

Организация на днях приступила к своей работе и в первую очередь должна выполнить весьма ответственную

Ошибки.

По вине корректора в газете № 81, от 11 апреля, перепутана фамилия известного социалиста Магданальда (телеграмма «Конференция З-х интернационалов»).

Редактор П. Канцелярский.

Следует — Администрация Госиздательства.

Тираж 3.400 экз.

100.000 манифестантов

РИМ, 5. Из Милана сообщают, что похороны убитого фашистами рабочего железнодорожника превратились в грандиозную манифестацию, в которой приняли участие 100.000 человек. Были представлены все рабочие партии и профсоюзы.

На берлинской конференции.

БЕРЛИН, 6. После принятия общей декларации З-х интернационалов представитель З-го интернационала сделал следующее заявление: «Делегация исполнительного комитета коммунистического интернационала после тяжелых сомнений решила согласиться на предложенную представителями Берлинского интернационала декларацию.

Сомнения в ней были вызваны прежде всего тем, что 2-й интернационал категорически отказывался выставить в числе лозунгов демонстраций лозунг об отмене Версальского договора. Таким образом величайшее международное рабочее объединение остается позади более дальновидных западно-европейских либералов. Это не позволяет верить, что 2-й интернационал действительно хочет бороться против опасности, заключенной в Генуе, и действительно будет бороться всеми средствами против наступления капиталистов.

Тем не менее делегация Исполнительного комитета коминтерна решила голосовать за общие резолюции, принятые Генуэзской конференцией, будут иметь для Франции характер пожеланий, которые французское правительство имеет право принять или отвергнуть.

300,000,000 долларов за царские пушки.

ГАННОВЕР, 6. Наблюдатель Соединенных Штатов на Генуэзской конференции воспользуется своим правом главным образом для поддержки требование уплаты 300,000,000 долларов, которые, по расчету Америки, должна ей Россия.

Правильный взгляд.

ГАННОВЕР, 7. Из осведомленных источников передают, что Германская делегация отвергнет английский план международного синдиката и будет настаивать на единственно возможном совместном сотрудничестве с Советской Россией. Сама Германия займется восстановлением транспорта. Россия германской делегации предложит принять на себя устройство прямого железнодорожного сообщения между Германией и Россией и улучшение водных путей.

Лондон о довоенных долгах России.

ЛОНДОН, 4. «Дейли Телеграф» опубликовал сегодня часть доклада лондонской конференции экспертов, относящихся к созданию комиссии по управлению русскими государственными

(Барнаульской радиостанцией ко нец не принял).

К Генуэзской конференции.**Переговоры Италии и Франции.**

ВАРШАВА, 7. По сообщению газеты «Тан», итальянское правительство запросило французское, согласно оно на создание специальной комиссии, устанавливающей распределение работ Генуэзской конференции. Франция согласилась и со своей стороны предложила, чтобы все европейские государства были равномерно представлены в отдельных комиссиях. Кроме того, Италия внесла предложение о создании комиссии по политическим делам. Французское правительство это предложение отвергло, считая такую комиссию излишней.

Единомышленники.

БОРДО, 6. Французская печать подчеркивает полное единогласие, существующее между французским и бельгийским кабинетами по главным вопросам Генуэзской конференции.

Принципы Пуаниара.

БОРДО, 4. Вчера члены французской делегации на начинаяющейся конференции — Барту, Коллья, Сейду и Пекар, были приглашены в министерство иностранных дел, где Пуанкарэ, после словесных инструкций, передал им меморандум, который должен слушать делегатам руководством.

Будут тормозить.

ЛОНДОН, 6. Как сообщает парижский корреспондент «Дейли Телеграф», французский совет министров на последнем заседании постановил, что французские делегаты не должны соглашаться на какое либо новое предложение, которое будет сделано в Генуе без предварительных переговоров с Парижем по этому вопросу.

Р. В. Ц. № 89. Отделение Госиздательства.

г. Барнаул. Электро типо-литография Совнархоза, № 1-й, ул. Короленко, № 87.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объявление.

Полицотдел №-й дивизии нуждается в покупке фото-материалов: фото бумаги, пластины, гидрохинона, метола, серн кисл. натра, пасташа, гамольсуфита, судены и ванночек. Желающие продать указанные материалы могут спрашаться об условиях в Агитпропчасти Полива №.

Адрес: ул. Аваюля, № 86. С 10 до 4-х час. вечера.

Агитпропчасть.

68 ПЛРХ И 40 ШТ. ТССУ продаются, по Пушкин-ской ул., № 17, дом Обчинникова. 701

Продается ДОМ с подваль-ным изом,

устроенным для хлебопекарни, с 2 мя печами и всеми надворными постройками. Верская, 153. Спросить Мухачеву, с 3 х до 7 часов.

704

Утерян вид на жительство, на имя

Анны Георгиевны Петровой, который считать недействительным.

703

Пастухи, желающие наяться па-

стя табуки городского рогатого скота, приглашаются Губкомом-делом явиться для переговоров, в четверг, 13-го апреля, в комнату № 9, Земельно-Лесной подотдел.

700

МЫЛОВАРЕНИЙ ЗАВОД «ДИСПОЗЕ»

(бывший Жмурина-Виноградова) Правый берег пруда.

ВЫПУСТИЛ В ПРОДАЖУ

УНИВЕРСАЛЬНЮ КОЛЕСНУЮ МАЗЬ

для железных осей. КАЧЕСТВО ДО ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ.

Оптом на заводе; в розницу в лавке Г. С. Жмурина, 1-й ряд, близ Базарной площади у моста.

711

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Губернский Отдел Государственного Политического Управления этим извещает воинские части, советские учреждения и должностных лиц, при экстренных случаях вызова во всякое время дня и ночи, обращаться по телефону через каменадатуру ГПУ, телефон № 161, ежедневно, кроме праздничных дней.

Во время занятия с 10 час. до 16 часов.

Кабинет Начгуботдела ГПУ № 60.

Квартира „ „ № 138.

Кабинет Начальника СОЧ № 20.

Квартира „ „ № 138.

Секретное Отделение № 185.

Канцелярия Сек. Опер. Части № 98.

Общая часть ГПУ № 31.

Комендатура „ „ № 161.

Начальник Отдела ГПУ.

710

Секретарь Вагин.

ВСЕМ АБОНЕНАМ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СТАЦИИ.

Предлагается до установления нового тарифа на электрическую энергию внести в кассу электро-станции или ее текущий счет № 13537, по примеру и ставкам февраля месяца, за отпущенную электрическую энергию в марте месяце и за апрель вперед, не позднее 15-го апреля 1922 года.

715

Председатель Губсовнархоза [подпись].

В ГОСИЗДАТЕ

поступили в продажу

„СИБИРСКИЕ ОГНИ“.

О бъявлениe.

На основании постановления Алтгубисполкома, от 31-го марта сего года, за № 34, ввиду непоступления как местных, так и страховых взносов в Губздрав, на которые он главным образом содержится, с 15-го сего апреля Губздравом вводится платность за все рецепты, откуда бы они ни исходили (хотя бы даже из губздравских амбулаторий).

Рабочие и служащие предприятий и учреждений, как государственных, кооперативных, так и арендемых частными лицами, которые обязаны вносить страховые взносы—могут предъявлять за уплаченные рецепты счета заводоуправлениям и учреждениям для оплаты, причем эти предприятия и учреждения не освобождаются от обязанности, как выплачивать страховые взносы, так наложения на них за просрочку взносов штрафа и пени.

Завалтгубздравом В. Кульвановский.

708

Завалтгубсобесом А. Черных.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГОСИЗДАТА.

Вышел из печати и продается

портрет

ТОВ. ЛЕНИНА.

674

(Пушкинская, 56).

БУКВАРИ,

задачники и учебники на украинском языке и
другая литература.

ТЕТРАДИ.

ЗАДАЧНИКИ

для взрослых

ПОЛУЧЕНЫ В МАГАЗИНЕ ГОСИЗДАТА

686

(Пушкинская, 56).

АЛТГУБТОРГ

В ПРОДАЖЕ:

шерстяная, кожаная обувь, кожевар., кондитерки, сбруя обея, разные сортоа, сода, каросин, разн. смоляные, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на фабричную вышеперечисленных предметов, запасных частей к фабрично-хозяйственным машинам, на отливку разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ПОКУПАЕТ:

шерсть, волокна—лён, пеньку, шерсть разных сортов, овчины, сено сырец и техническое, хлебопродукты, зернопродукты, мясо, масличные семена, деготь паровой и коленчатый, смолу и разного рода кустарные изделия.

Покупка и продажа производится за наличные и путем телеграфами.

ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ:

от многородник и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов, кооперативных объединений, первичных кооперативов, и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления, а также и всех видов сырье и продукты.

Принимает верхнюю на сырьевые и продовольственные заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Бийске (Уторг) и конторы Улонинские по закупке хлебопродуктов, сырья и пр. в Рубцовске, в г. Чемигорске, Учристани, Алтайской и Горно-Алтайске.

Почтовый: Барнаул, угол ул. Республики и Социалистическая б-р.; телеграфный: Барнаул, Алтгубторг. 152